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Filipa Bartošíka a Alexandra Harcy. 

Soupeřili rovněž o Sarajevský pohár představující vždy 

součást oslav výročí osvobození města na jaře r. 1945, 

tentokrát 73. V pořadí šlo o 12. ročník tohoto měření 

zápasnických sil na místním stadionu Zebra. Družstvo 

hodonínského Sokola tady reprezentovalo ČR v utkáních se 

zastoupeným Chorvatskem, Srbskem, Slovinskem, Černou 

Horou, Makedonií a hostitelským týmem. V dané 

konkurenci vytěžili 5 zlatých medailí. Prvenství se zlatým 

pohárem celý tým, osobně pak Jakub Šimčík ve váze do 60 

kg, Martin Paulus ve váze do 55 kg, Ondřej Toth ve váze do 

51 kg a Jiří Procházka ve váze do 79 kg. Výbornou formu 

hodonínských zápasníků zosobnily ještě 2 stříbrné medaile 

předané Jiřímu Bajákovi ml. ve váze do 44 kg a Viktoru 

Lišťákovi ve váze do 125 kg. 

Nejpřednější umístění si zajistili též 
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v turnaji juniorů proběhlém v první dekádě května 

v Teplicích v Čechách.  

Hodonínské sokolské družstvo bylo prohlášeno nejlepšími 

volnostylaři ČR a 6 našich bojovníků převzalo stříbrné 

medaile – Martin Paulus ve váze do 57 kg, Zdeněk Chládek 

ve váze do 62 kg, Jakub Šimčík ve váze do 61 kg, Viktor 

Lišťák ve váze 123 kg, Jan Jaroš ve váze do 100 kg a Tomáš 

Kotzián ve váze do 85 kg. 

Neméně se jim dařilo v Mezinárodním turnaji v srbském 

městě Zrenjanin na sklonku května, jenž Filipu Bartošíkovi a 

Jiřímu Bajákovi ml. vynesl zlaté medaile a Tiboru Kubíkovi 

bronzovou. 

5. června znovu zazářili na mistrovství ČR v reprezentačním 

středisku FSK Olymp v Praze. Jako kolektivu jim připadla 

zlatá medaile a z jednotlivců Jakubu Merhefkovi. Za 

nejtechničtějšího zápasníka byl hodnocen vicemistr Adam 

Kolaja. 
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Stejně radostně pro ně vyznělo o týden později Mistrovství 

ČR v Ostravě v královské mužské kategorii, kde skončili jako 

nepřekonaní favorité Štěpán Antoš, Luboš Horníček a 

Ondřej Toth Vysokou úroveň hodonínského sokolského 

zápasu potvrdil také Viktor Lišťák dekorovaný stříbrnou 

medailí. 

Tradičně absolvovali pravidelně konaný jarní turnaj 

v chorvatském Ludbregu kam přicestovalo 433 borců 

z Chorvatska, Slovinska, Srbska, Rumunska, Holandska, 

Bosny a Hercegoviny, Maďarska, Rakouska, Ukrajiny, 

Slovenska a České republiky. Nejúspěšnějším závodníkem 

byl Ladislav Letocha a bronzové medaile obdrželi Filip 

Bartošík, Tomáš Kotzián a Martin Borot. 

Náležitou dispozici si přes značnou fyzickou zátěž udrželi 

v podzimním období, o čemž vypovídaly výsledky 

listopadových turnajů v Šamoríně na Slovensku 
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a slovinské Murské Sobotě. 

Na slovenské půdě byli zainteresováni v turnaji mládeže 

mezi reprezentanty České republiky, Slovenska, Maďarska a 

Ukrajiny.  

Samuel Harca a Roman Žáček získali zlatý pohár a nejvyšší 

medailové ocenění rovněž starší žáci Jakub Marhefka a 

Tomáš Kotzián.  

K těmto úspěchům připojili ještě stříbrné medaile Filip 

Michálek s Vítězslavem Zimákem a bronzové Michal Prágr a 

Viktor Běloch. 

Tradici výborné pověsti hodonínského zápasu připomínal 

fakt, že ze Šamorína pochází jeden z věhlasných 

hodonínských zápasníků Michal Lamacký, oslavující 79. 

narozeniny. 

Stejně zdatně si vedli v slovinském prostředí, kde svůj um 

představilo 110 zápasníků. Z nich se zlatými medailemi 

odjížděli domů Alexandr Harca ve váze do 33 kg a Jakub 

Šimčík ve váze do 40 kg a stříbrnými Tibor Kubík ve váze 
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do 33 kg a Dominik Kubeš ve váze do 40 kg. 

Sportovní a tělovýchovnou aktivitu vyvíjely pilně také jiné 

oddíly. 

24. února proběhla v malé tělocvičně hodonínské sokolovny 

v tuto dobu pravidelně pořádaná Župní soutěž všestrannosti 

ve šplhu a švihadlovém souboji roku 2018 řízená náčelnicí – 

sestrou Radmilou Dvořáčkovou. Dostavilo se 76 osob ze 7 

jednot. Účinkovalo 49 žáků, žaček, dorostu i 4 předškoláci. 

Zvítězila tentokrát T. J. Sokol Bzenec, která předstihla 

loňského favorita T. J. Sokol Dubňany. O 3. místo se dělily T. 

J. Sokol Svatobořice a Vacenovice, páté zaujala T. J. Podivín 

a šesté připadlo domácím spolu s T. J. Břeclav. 

26. května startovali naši cvičenci v přeboru Sokolské župy 

Slovácké v plavání a atletice v bazénu Základní školy 

v Bzenci a tartanovém oválu. Zahrnoval běh 
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na dlouhou i krátkou trať, skok daleký a hod kriketovým 

míčkem. Mezi předními organizátory figurovala sestra 

náčelnice Radka Dvořáčková. 

Se stejnou vervou se zapojili do zdejších každoročních 

Sportovních her, v pořadí již XIX. Ve dnech 15. – 23. 6. t.r. 

Skládaly se ze dvou druhů soutěží, a to základních škol 1. a 

2. stupně a veřejnosti – dospělých i mládeže. V disciplínách 

ve kterých byli zaangažováni naše jednota poskytla také 

vlastní prostory a zařízení. 

16. června pro turnaj v badmintonu (čtyřhry mužů a žen – 

neregistrovaných hráčů) plochu velké sokolovny. Patronát 

nad ním měl br. Dr. Petr Tkáč. 

22. června fotbalové hřiště na stadionu v Rybářích 

k baseballovým utkáním smíšených týmů 1. – 2. tříd 

základních škol a následujícího dne tamtéž kurty, na nichž se 

odbýval tenisový turnaj, o jehož plynulý chod pečoval br. 

Igor Varga. K těmto soutěžím náležel také volejbalový turnaj 

sehraný 17. t.m. z něhož sokolské družstvo vyšlo jako vítěz. 
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Vrcholný sokolský prezentační počin znamenal samozřejmě 

XVI. Všesokolský slet, nejvýrazněji podbarvující oslavy 100. 

výročí založení Československé republiky perfektními 

výkony vystupujících, dramaturgickými prvky i hojnou 

zahraniční návštěvností. 

Hodonínská jednota se na tento největší svátek od počátku 

roku velmi pečlivě připravovala samostatně i ve spojení 

s dalšími složkami příslušejícími k Sokolské župě Slovácké. 

Naši cvičenci s nadšením nacvičovali skladby: NOTY – 

(určenou pro předškolní děti) v počtu 18 pod vedením 

sestry náčelnice Radky Dvořáčkové, ŽENOBRANÍ (skládající 

se z tanců) 16 členek za vedení sestry dany Vilímkové a 

mužské skladby BORCI 1 bratr. 

10. března t.r. se naše velká tělocvična stala místem župního 

srazu zaměřeného k prověření míry zvládnutí hromadné 

skladby pro seniory a seniorky (Věrná garda) Princezna 
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republika, jejímiž autorkami jsou sestry Kocmichovy. 

Účinkující si nejdříve přezkoušeli jednotlivá předepsaná 

postavení bez hudby a potom už kompletně s jejím 

doprovodem, nevyjímaje i závěrečného útvaru velkého 

květu, jenž jim tvůrkyně přidělily pro Prahu. Toto setkání 

navazovalo na krajský sraz 11. února t.r. v Brně a mělo 

následné pokračování 22. dubna t.r. v Holešově, kde šlo o 

synchronizaci s celky župy Komenského, Hanácké a 

Valašské. 

Bezprostředním předstupněm sletových dnů v hlavním 

městě byl tady, jako obvykle, slet Sokolské župy Slovácké 3. 

června t.r. zase na dvoraně sokolovny ve Veselí nad 

Moravou vítající účastníky po nedávné úpravě ukončené 

v roce 120. výročí ustavení tamní jednoty. 

Hodonínští sokolové participovali na realizaci vlastního 

programu i pořadatelském zajištění.  

Tělovýchovnému a sportovnímu dění předcházel dlouhý, 

převážně krojovaný průvod z centra města 
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končící na přichystané cvičební ploše. Tam potom 

následovalo slavnostní zahájení a seznámení přítomných se 

sledem a obsahem jednotlivých vystoupení i jejich slovními 

průvodci. Skládala se vesměs z předvádění skladeb 

zkomponovaných k XVI. Sletu. Náležitou dovednost zde 

ukázali též hosté ze zahraničí, především ze západního 

Slovenska, hlavně regionu působnosti Masarykovy 

bratislavské župy. Přehlídku pohybového umění a tvůrčích 

schopností zpestřili rovněž hosté z Vídně.  

Taktéž Krajský slet jihomoravských žup v Brně 10. června 

t.r., jehož dějištěm byl stadion T. J. Sokol Brno I. v Kounicově 

ulici. Začínal ve znamení vzpomínky významného jubilea 

našeho státu odhalením pamětní desky k 100. výročí vzniku 

Československé republiky na budově Besedního domu na 

Komenského náměstí. Odtud pak vyšel slavnostní průvod 

směřující k sletišti hýřící historickými prapory a kroji. Čítal 

kolem 2 500 kráče- 
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jících osob ze žup Dr. Bukovského, Dr. Jindry Vaníčka, Jana 

Máchala, Krále Jiřího, Pernštejnské a Slovácké včetně sokolů 

hodonínských. Ti si tu znovu zopakovali své role 

v nastudovaných skladbách NOTY, ŽENOBRANÍ a BORCI. 

Dny všesokolského sletu v Praze, jimiž všechno popisované 

úsilí kulminovalo, byly stanoveny na 1. 7. července r. 2018 a 

hlavní program situován jako minule do Eden Areny na 

stadionu pražské Slavie.  

Dle dlouhá léta zažitého zvyku patřil jeho úvod 

slavnostnímu průvodu historickými místy vnitřního města.  

Tradičně budil nejen zájem sokolů, ale i široké veřejnosti. 

Přitahoval pozornost množstvím sokolských praporů nebo 

krojů i cvičebních úborů, stejně jako dekorativními prvky 

národopisného rázu. Ze seřadiště na Václavském náměstí 

pochodovalo kolem 15 000 lidí ulicí 28. října, Národní 

třídou, Smetanovým nábřežím a Pařížskou ulicí na 

Staroměstské náměstí. 
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Povzbuzující atmosféru umocňovala hudba minimálně 10 

špičkových kapel. V čele kráčeli účastníci ze zahraničních 

sokolských organizací, například Slovenska, Srbska, Polska, 

Švýcarska, a to mimo evropských, jako třeba USA nebo 

Austrálie. 

Součástí této velkolepé manifestace bylo položení věnce 

k pamětní desce upomínající na události 17. listopadu r. 

1989, z nichž vyvstala sametová revoluce. Akt provedla 

starostka ČOS Ing. Hana Moučková. 

Nutno je však podotknout, že stejnou pozornost si zasluhují 

projevy odporu proti nacistické totalitě a násilně zřízenému 

protektorátu drasticky potlačené 17. listopadu r. 1939 (9 

studentů bez soudu zastřeleno, přes 2 000 deportováno do 

koncentračního tábora Sachsenhausenu – Oranienburku, 

kde byli vystaveni dosud nepoznanému týrání – prý za 

účelem převýchovy a české vysoké školy uzavřeny). 50. 

výročí onoho neblahého zákroku dodávalo demonstrujícím 

za obnovu a svobodu demokracie bojovné odhodlání. 
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Na počest začínajícího sletu celebroval v chrámu sv. Víta 

římskokatolickou mši kardinál Dominik Duka s následnou 

prohlídkou kostela.  

K vlastnímu zahájení sletu bylo symbolicky předurčeno 

Národní divadlo, jelikož převážnou část programu zabíralo 

představení hry Naši furianti, odbývané na tamním jevišti. 

Česká obec sokolská neopomenula přichystat pro cvičence, 

ale i občanství vícero elokovaných sportovních a kulturních 

akcí, aby sletový týden nebyl omezen pouze na nácvik a 

vystoupení na stadionu. Konkrétně čtyři povinná vystoupení 

na Staroměstském a Malostranském náměstí, u stadionu 

Eden ve Vršovicích a svém stánku – Tyršově domě. 

K uvedeným atrakcím náležel rovněž komponovaný 

program Sokol Gala v aréně O2, v němž účinkovali 

nejvýkonnější sokolští sportovci. 

Týden mnohostranné atraktivní sletové podívané uzavírala 

5. a 6. července na stadionu 
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pražské Slavie hromadná vystoupení, ve kterých se vystřídalo 

asi 15 000 cvičenců. Z hodonínské jednoty se v nich 

angažovalo 17, z toho 16 sester v předvedení skladby 

ŽENOBRANÍ a 1 bratr v pořadu rovněž zařazené skladby 

BORCI. 

Sokolskou župu Slováckou tam dále reprezentovaly jednoty 

Břeclav, Bzenec, Lipov, Podivín, Strážnice, Vacenovice, Velké 

Bílovice, Velká nad Veličkou a Velké Pavlovice. 

Při úvodním nástupu na plochu 5. července v 2100 hodin 

večer vytvořili cvičenci siluetu republiky a současně se tam 

objevili tři jezdci na koních ztělesňující prezidenta T. G. 

Masaryka, ministra M. R. Štefánika a Miroslava Tyrše, jakožto 

mohutnou zdravici k 100. výročí vzniku Československé 

republiky. 

Stěžejní úlohu z následně zacvičené serie skladeb měla 

skladba SPOLEČNĚ, zkomponovaná pro české i slovenské 

cvičence, zakončená seskupením do lidské pyramidy, na níž 

byla  
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rozvinuta česká a slovenská vlajka. Zdůrazňovala trvalou 

pevnost česko-slovenské spolupráce i v podmínkách dvou 

samostatných států.  

Duchem významného jubilea naší vlasti byla prostoupena 

také druhá část programu probíhající 6. července od 1400 

hodin. Vyzařoval zejména ze skladby Princezna republika 

s hlubokým procítěním předvedené Věrnou gardou. Na ni 

navazovalo slavnostní seřazení zástupců jednotlivých 

skladeb doprovázených slavnými postavami z českých dějin 

– kněžna Libuše, sv. Václav, Karel IV., Jan Amos Komenský 

nebo babička Boženy Němcové s dětmi. 

Sletu přihlížel a ve svém projevu vyslovil velké uznání 

předseda vlády Ing. Andrej Babiš, což s povděkem hodnotila 

starostka ČOS Ing. Hana Moučková vysoce oceňující rovněž 

všechny, kdo se zasloužili o jeho zdařilý průběh. 

Vzhledem k termínu jeho konání odpadla letos tradiční 

vzpomínka výročí upálení mistra  
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Jana Husa ve Velkých Bílovicích. 

14. a 15. července proběhl 7. ročník cyklopřejezdu 

z Košarisk do Hodonína udržující vřelé kontakty mezi rodišti 

a kraji dvou proslulých československých státníků M. R. 

Štefánika a T. G. Masaryka. Startující k jízdě byli jako vždy 

vítáni před Štefánikovým rodným domem v Košariskách 

(bývalou evangelickou farou) a pozváni do interiéru 

k shlédnutí reinstalované expozice dokumentující jeho život 

a dílo.  

První cíl vytýčené trasy představovalo město Brezová pod 

Bradlom a areál ministrovy mohyly na Bradle projektované 

Dušanem Jurkovičem, zvučným architektem a jedním 

z průkopníků česko-slovenské vzájemnosti na 

Moravskoslovenském pomezí ve výtvarném umění. 

K památným místům položili účastníci věnce. Druhého dne 

pokračovali cestou částí okresů Senica a Skalica do Holíče a 

po odbočce do Kopčan (místa Masarykových předků) do 

Hodonína. Tady končila u Masarykova pomníku na ná- 
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městí 17. listopadu, kde je očekávali zástupci města, naší 

sokolské jednoty a vedení Sokolské župy Slovácké. Po 

nabídnutém krátkém občerstvení obdrželi diplomy a 

medaile. 

8. září se vypravila skupina členů hodonínské jednoty do 

Dubňan, kde se zařadili mezi účastníky každoročně 

pořádaného malého turistického pochodu provázejícího 

zahájení cvičebního roku, letos 2018 – 2019. 

Před místní sokolovnou se shromáždilo 51 lidí, hlavně 

rodiče s dětmi, kteří dle osobní vazby absolvovali cestu 

končící u jezdeckého areálu T. J. Moravia dvěma směry. Buď 

v délce 2 km kolem dolu 1. máje nebo kratší podél 

větrolamu na konci města. V cílové lokalitě se děti vyžívaly 

krmením zvířat (koně, kozy, kočky, čuníka i lamy a vozením 

na koni. Odtamtud zamířili všichni do kempu Josef, kde měli 

možnost občerstvení, zábavy a bližšího seznámení. 

15. září byla naše jednota zastoupena 
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v rámci kolektivu Sokolské župy Slovácké na 11. setkání 

sokolů Moravsko – Slovenského pomezí na Javořině.  

Pořadatelské péče o letošní sraz se ujala T. J. Sokol Uh. Brod 

postupovala však v těsném sepětí s druhou jejich 

iniciátorkou, Povážskou župou M. R. Štefánika z Trenčína.  

Ze slovenské strany tam přijelo 46 bratří a sester včetně 8 

cykloturistů z Trenčína, Trenčanských Stankovec (viec) a 

Brezové pod Bradlom, z moravské kromě naší župy delegace 

žup Komenského, Hanácké a Vaníčkovy z Brna.  

Program byl tradičně zahajován slavnostním i pietním 

aktem u památníku Česko-Slovenské vzájemnosti a mohyly 

tragicky zahynulého ministra Josefa Vavrouška spojeným 

s pokládáním věnců. Odráželo se v něm vydatně 100. výročí 

zrodu Československa a 81. výročí úmrtí prezidenta 

Masaryka v obsahu zdravic i hudebních a pěveckých 

projevech. 

Zazněly obě státní hymny i oblíbené prezi-  
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dentovy písně. Děj se potom přenesl před Holubyho chatu 

do lokality, kde před 151 roky se začala psát novodobá 

historie česko-slovenské součinnosti. Nejmladší sokolíci 

zopakovali skladbu NOTY a ženy taktéž perfektně ovládanou 

sletovou skladbu Ženobraní a siluety. Sokolové ze 

slovenského Záhoří přispěli k obohacení pořadu přivezenou 

harmonikovou kapelou vyhrávající k tanci i poslechu. Své 

udělaly i vizuální efekty, např. historický kroj Libuše, již 

poněkolikáté sem dopravený sestrou Evou Kořáníkovou ze 

župy Vaníčkovy. Letos nadto přivezla ještě malého sokolíka 

v dětském historickém kroji. Velký obdiv budili též třebětičtí 

sokolové vedení starostou župy Hanácké v původních 

sokolských krojích v popředí s praporem z doby ustavení 

této jednoty. 

21. září byly obě tělocvičny hodonínské sokolovny dějištěm 

IV. ročníku Noci sokoloven vyhlášené jako celorepubliková 

akce ústře- 

 



 

Strana -379- Rok 2018 
 

dím ČOS. Dostavilo se tam 162 osob, z toho 42 nečlenů, 75 

dětí a 87 dospělých. Zahájil ji br. starosta Ján Lahvička, po 

jehož úvodním poslovu následovala stručná vzpomínka 

z historie Sokola, tentokrát v kontextu se 100. výročím 

zrodu samostatného Československa. 

Sportovní část se skládala z ukázek a soutěží v badmintonu, 

aerobiku, stolního tenisu, florbalu a vystoupení zápasníků. 

Pro budoucí 5. ročník výbor doporučil uplatnit více 

dramaturgických prvků, konkrétně promítání filmů nebo 

divadelní představení. 

V budově sokolovny přespalo 10 dospělých a 13 dětí, jimž 

br. Lahvička odevzdal diplomy. 

22. září se za naši župu čtyři sokolští mládežníci pod 

vedením sestry Hany Vlasákové z Hodonína účastnili 16. 

ročníku Sokolské plavby po Vltavě pořádané odborem 

všestrannosti ČOS pokaždé na konci týdne – Sokol spolu 

v pohybu. Ubytováni byli v hostelu  
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Tyršova domu v Praze. Nezapomenutelný den pro ně začínal 

nástupem na nádvoří Tyršova domu, při kterém je přivítala i 

sestra starostka ČOS Hana Moučková. Po ukončení tohoto 

ceremoniálu odcházeli na jednotlivá stanoviště určená dle 

rozdělovníku. Nejprve nastupovali k cvičení na ………… - 

velké nafukovací žíněnce, dále na Bungee Running. 

V připoutání na gumovém laně měli co nejdále doručit 

značku při odporu táhnoucím je zpět. Potom přišly na řadu 

skupinové lyže. Provedení několika kroků kladlo nároky, ale 

přesto vyznačenou trasu prošli. Lezeckou stěnu překlenuli 

všichni bez nesnází, někteří vícekrát. Pak se pokochali 

pohledem dolů. Všechny nadchla také disciplína Bourací 

kladivo, a to padání do žíněnky, po jejím nárazu, stejně jako  

zaujal stolní fotbal. 

Tělocvičný program vystřídala jízda ekovláčkem po 

památkách Prahy a plavba parní- 

 


